

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladv. szerkesztő:  
Baló László  
Feladv. kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilag szigorú.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. május 14. 6 óra 10 perc

A központi honvéd művészegyüttes május 15-én megismétli esti előadását a Hősök-terén

**ME & BK/Jné Ks** A dolgozók nagy ünnepén, május elsején hatalmas sikerrel lépett fel a Hősök-terést betöltő sok-sok ezeres tömeg előtt a honvédség központi művészegyüttese. A Szépművészeti Múzeum lépcsőjére épített, reflektoroktól megvilágított, nagyméretű szabadtéri színpadon a katonaművészeket minden szám után lelkes tapsokkal jutalmazták.

A május 15-i ünnepségek sorozatába tehát méltó módon illeszkedik be a százötven tagú tánc- és énekegyüttes szereplése a Hősök-terén vasárnap este nyolcórától kezdettel.

A műsor során ismét bemutatásra kerülnek az eddigi előadásokon nagy sikert aratott magyar, szovjet és más demokratikus baráti népek táncai és dalai. /MTI/

Tizenöt ezer új textil munkásra, csaknem ezer új textil mérnökre és technikusra lesz szükség az öt éves tervben

**IE/Hm/Jné Ks** Az öt éves terv végére textiliparunk termelése 56, ruházati iparunk termelése pedig 68 százalékkal emelkedik a jelenlegihez képest. Az idei 160 millió méterrel szemben 1954-ben 240 millió méter pamutszövetet és a jelenlegi 25 millió méterrel szemben 40 millió méter gyapjuszövetet fogunk gyártani.

A termelés ilyen hatalmas arányú növeléséhez új textilgyárakra és a meglévő textilgyárak modernizálására van szükség.

Öt év alatt öt fonó-szövő kombinátot építünk, egyenként 30-33.000 orsóval és 900-1000 automata szövőszékekkel.

**Bécsden/** Az első kombinát 1950 tavaszán kezd meg működni. Gyapjuszövettermelésünk fokozására új fésűsfordítót is létesítünk. A Magyar Viscosa gyár mellett az öt éves terv során új viscosa gyár is épül. Az öt éves terv során meglévő gyáraink gépi berendezését is modernizáljuk.

Elavult szövőszékeinket fokozatosan kicseréljük automata-szövőszékekre.

A műhelymunkában is nagymértékben hozzájárul majd az önköltség csökkentéséhez a modern gépek beállítása.

/Folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. május 14. 6 óra 10 perc

/Tizenöt ezer új textil munkásra, stb. folyt./ IE/Hm/Jné Ks

Magyarországon eddig nem gyártottak textilgépkeket. Az öt éves tervben körülmények között erre is. Elsősorban gyűrűsfonó gépeket és sima automata-szövőszékeket fogunk előállítani.

Az öt éves tervben megkezdjük a pamutcsirje hazai termesztését. Ennek honosítására két kedvező kísérletet folytattunk.

Az öt éves terv végén előreláthatólag százezer holdon fogunk gyapotot termeszteni.

A junállomány szaporításával gyapjútermelésünk 1954-ben 15-20 százalékkal haladja meg az 1938-as. Len és kendertermesztésünket is jelentősen növeljük: az öt éves terv végén 50 ezer holdon termelünk kendert és 15 ezer holdon rostlent.

A textilipar fejlesztéséhez természetesen új munkások ezrei kelljenek. A textilipari üzemekben az öt éves terv végén a maénál körülbelül 15 ezerrel több textil munkás, 7-800 művezető, technikus és mérnök fog dolgozni. /MTI/

Amit negyven évvel ezelőtt törvényben mondtak ki, ma valósítja meg a népi demokrácia

**Ni/Mk/Jné Ks** Az 1908. évi törvénygyűjtemény első számú lapján olvassuk:

48. tc. 3. §.: Felhatalmaztatik a miniszterium, hogy Budapest-Gyöngyös városban a Hungaria körút és a III. kerület közt Kőuti-Dunahidat építhessen...

Ez a törvény írott malaszt maradt négy évtizeden keresztül. Az urak törvénye is csak írást volt a népi demokrácia ígéretei azonban valósággá válnak. És Gerő Ernő tavaly megígérte az Árpád-hidat...

Az Óbudai Dunahídon és Pesten, a Vízafogónál állandóan nagy tömeg nézi az építési munkát, figyeli, hogy az épülő Árpád-híd olyan legyen mint nyulnak napról-napra messzebb, hogy összekössék Újpestet Óbudával és a Margit-szigettel. Az öt éves terv első évének végére épül meg az Árpád-híd, amely

Közép-Európa leghosszabb és legnagyobb közúti hídja lesz.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. május 14. 6 óra 20 perc

/Amit negyven évvel ezelőtt, stb. folyt./ NI/UK/Jné Ks

Eddig csak 5-10 kilónéteres kerülővel tudtak közlekedni a Margit-hidtól északra fekvő budai és pesti városrészek lakói. Ez a hid tehermentesíti majd a főváros túlterhelt forgalmu belső utvomlatit; a fővárosból kifelé tartó vagy oda igyekvő járművek gyors közlekedését is lehetővé teszi. Hozzávetőleges számítások szerint

csak a járművek üzemi költségében évi 5 millió forint megtakarítást

Jelent az Árpád-híd megépítése.

Az új hid a fővárosnak nemcsak leghosszabb, hanem legszélesebb hidja is lesz, egyúttal az első olyan fővárosi hid, amelyen

külön egy méter széles pályát építenek mindkét irányban a kerékpárosok részére.

A hidat egyelőre félszélességben építik meg villamosvágányokkal és gyalogjáróval, - de az a pálya is éppen olyan széles, mint a Szabadsághid, vagy a volt Erzsébethid teljes kocsi pályája.

Az új hidon villamosok is közlekednek majd. Emellett az éjjeli órákban az Árpád-híd bonyolítja le a dorogi szénmedence felé irányuló vasútforgalmat is; ez is hatalmas megtakarítást jelent a vasúti szállítás költségeiben, mert eddig a szén szállítványok igen nagy körülöt tettek meg.

A budai modernizálás vasanyagát Ozdon és Diógyőrött már kihangsúlyozták, a vasszerkezet darabjait egymásután szállítják. Újszerű a szerelési mód; nem vrik tele öblöpkkel a Dunát, a szerelés állvány nélkül folyik, úgy hogy a hidpályán mozgó 30 tonnás gómszaru előrenyúló karral lehet szí a főtartó egy-egy 12 méter hosszú darabját s amint azt a már meglévő szerkezethez szegcseselték, a daru, a saját maga előtt épített uton tovább megy s újabb darabokat illeszt helyére.

Az építési munka természetesen folyik. A jövő év végére az Árpád-hidat átadják a forgalomnak. /MTI/

---

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. május 14. 6 óra 40 perc

Több mint kétszer annyi baromfit fogyasztott Budapest az elmúlt hónapban, mint tavaly áprilisban

Ta/Gné/Jné Op Az Országos Közellítési Hivatal most adta ki az áprilisi baromfi felhozatalról és árakról szóló statisztikáját.

Tavaly áprilisban 62.150 darab volt a baromfi felhozatal, idén már 171.570 darab baromfit fogyasztott Budapest közönsége. Ebből csirke, tyúk, pulyka 62.800 darab volt, a tavaly áprilisi 37.510 darabhoz képest. Vigott, kővér liba 30.000 darab érkezett idén áprilisban, míg tavaly ilyenkor csak 10 ezer liba volt a felhozatal.

A felhozatal növekedése mellett az árak esőkkentek tavaly óta. 1948 áprilisban egy kilógramm vigott csirke még 12-18 forintba került, az idén már csak 11-15 forint az ára. A tyúk, pulyka tavalyi 18-18 forintos árával szemben idén már 12-16 forintért vásárolható a házasszony pulyka. A kővér liba ára is csökkent a tavalyi áprilisi árral szemben. /MTI/

---

Utecblokon szórakozik a főváros népe a választások előestéjén

FT/Jné/Jné Ks Május 13-án, a magyar dolgozók nagy napja előtt, szerte az országban ünnepelnek, szórakoznak a dolgozók. A főváros utcáin is a jövőre, a győzelembe vetett hittel vesznek részt a dolgozók a választások előestéjén a kerületekben rendezett utecb-  
blokon.

Az V.k. körletben három utcából is lesz szombat on este. A Tisza-utcában, a Sallay Imre-utcában és az Aulich-utcában. Este 8 órakor a kerület különböző részlein hat mikrofon sugározza majd Rákosi Mátyásnak, a magyar dolgozók bölcs tanítóját rének rádióbeszédét. A Sallay Imre-utca lakói, akik május 13-án az egyik legjobban sikerült utecbált rendezték a fővárosban, nagy lendülettel készülnek a szombati utecbálra. Az utca körüli bejáratánál óriási májusfát állítanak fel. Az utca színes lámpionokkal, szorponi-  
akkal díszítik. A utca versengnek egymással, hogy melyiknek lesz szebb díszítése. Az utca végéig vörös és nemzetiszínű zászlók áradoja. A feliratok tömegét készítik, amelyeknek mindegyike a Népfrontra való szavazásra szólítja fel a kerület lakóit. A feliratot állítja a magyar építés motorját, a Magyar Dolgozók Partiját. A feliratok mindentűta Népfront előprő győzelmét hirdetik majd.

A Sallay Imre-utcában egy nagy és három kisebb szin-  
padon kulturgárdák, zenekarok szórakoztatják majd a kerület dolgo-  
zóit. A Tisza-utcában és Aulich-utcában egy-egy nagy szinpadot állítanak fel.

A szórakozás mellett, az enivalóbban van lesz hiány. A KÖZÖRT mozgóbuszok az éjjel járják az utcákat, ezen kívül az utecb-  
blokon állóbuszok szórakoztatják majd ki a szórakozókat.

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. május 14.

6 óra 50 perc

/Utcabálokon, stb. folyt./ FT/Jn5/Jn6 Ks

Szombaton ugyan szesztilalom van, de innivaló is lesz bőven. A Tisza, Sallay Imre és Aulich-utóakban a Tejcsárdák cenyhitik majd a táncolók szomjuságát.

A tánc, a szórakozás vasárnap virradóra nem ér véget. A dolgozók vasárnap is hatalmas méretű népdannepélyeket rendeznek. Az V. kerületben délután 6 órakor a Szent István-parkban gyűlik össze a kerület lakossága. A választás napján száz kulturális járja a kerületet átkelve, szavalva, táncolva. Este a Szent István-parkban műsor, zene, tánc mellett szórakozik, vigad a kerület. Nemcsak a lakóházak, de az utcák is készülnek a nagy népdannepélyre. A kerület pártjai sok tízezer mézeskalácsszívet sütnék, tíz különböző versszöveggel közösen Rákosi Máttyás arcképevel. A szívet a Népfront győzelmeinek emlékére készítik a kerület lakóinak.

Ujpest.

Nemcsak Budapest, de a környék városai is készülnek a népdannepélyre. Ujpesten szombat este háromhelyen lesz utcabálo, ahol kulturális műsor, tánc és az MVD SZ által készített bufféknél szórakoznak majd Ujpest dolgozói. Szombat este nyolc órakor hatalmas tömegek lesznek már az utcán, hogy meghallgassák a hangszórókon keresztül Rákosi Máttyás beszédét. Vasárnap az Április 4-e-téren rendeznek műsoros népdannepélyt.

Csepel

dolgozó népe óriási lelkesedéssel készül a választásokra. A házakat már szombaton ünnepi zászlódszobákkal díszítik, a Szent István-térre, a Király-erdebe és a Szeretgház mellé zászlók, feliratok kerülnek. A három helyen nagy ünnepre gyűlnek össze a dolgozók tiszteletére. Csepel képviselőjelöltjeinek megnyitó beszédei után közösen hallgatják meg Rákosi Máttyás rádióbeszédét. A beszéd után este 11 óráig tartó utcabálokat üdvözlik Csepel dolgozóinak tiszteletére az új választást és a Népfrontot. Reggel hét órakor zene és beszéd köszönti a lakosságot Csepel egész területén. A választási körzetek lakosságát körzetenként éneklő csoportokat alakították és elhatározták, hogy utcánként, rendezett sorokban, énekszöveggel vonulnak a választóhelyekre, hogy lendjék szavazataikat a Népfontra. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1949 május 14

6 óra 55 perc

Harmincöt új vízmű a vidék jobb vízellátására - Az ötéves terv egy korszerűbb nemzeti vállalat tükreben

Ngy/Sk/Hné Gp A Cső- és Szerelvényértékesítő Nemzeti Vállalat egészségügyi berendezéseket szállít az ország minden részébe. Az egészségügyi berendezések forgalmának nagymértékű növekedése a magyar nép életszínvonalának emelkedését is mutatja. A Cső- és Szerelvényértékesítő NV szállítja a falusi egészségházak, ovodák berendezéseit, az automatikus elektromos szivattyú vízellátó berendezéseket, az utóbbiakhoz melegítőket /bojlereket/, melyek segítségével olcsón oldjuk meg a fürdő- és tusolóberendezések központi fűtését, melegvízellátását. A régi rendszerben 25 év alatt összesen tíz ilyen berendezés készült Magyarországon. A népi demokrácia egy év alatt ötven vízellátó-berendezést épített.

A vidék vízellátását Magyarországon eddig még nem látott mértékben fejlesztjük. Kivébjük a vidéki városok vízműveit. Harmincöt új vízművet építünk. A régi rendszerben 25 év alatt tíz ilyen vízművet építettek. A Cső- és Szerelvényértékesítő NV 200 ezer méter esővezetékét, tokozárakat, vízesapákat és kutakat szállít az épülő vízművekhez.

Kétezer község kap artózi kutat az ötéves terv folyamán

A Horthy-rendszer nem törődött a tanyai és falusi házak vízellátásával. Olcsó, nyitott, ásott, vedros kutakból rendszerint egészségtelen talajvizet ivott a falu népe. Ma a fertőzésnek kitett nyitott kutak helyett zártrendszerű kutakat furunk. A Cső- és Szerelvényértékesítő NV szivattyúberendezéseket szállít az új kutakhoz. Ezekkel a berendezésekkel bevezetik a vizet az épületekbe. Az utolsó évben 2050 darab szivattyúberendezést szállítottak a falvaknak.

Az artózi kutak fura síhoz is a Cső- és Szerelvényértékesítő NV szállítja a furóesőveket. Az ötéves terv során kétezer község kap artózikutat. /MTI/

K



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1949, május 14. 12 óra 25 perc

/Százmillió forint... folyt. Ngy/Hh/Hb Ks/

A vidék dolgozói is kapnak áruhitelt

A vidék dolgozói áruhitel-ellátásáról is gondoskodik az OKA. Az Országos Takarékpénztár NV vidéki hálózatának bekapcsolásával kapják meg a részletvásárlási utalványokat a vidéki dolgozók. Dorog, Tatahánya, Felsőgalla, Miskolc, Diósgyőr, Sajószentpéter, Ózd, Pócs és környéke, Győr, Salgótarján és környéke, kapcsolódottak be eddig a hitelállókba. A győri vagongyár dolgozói 1 millió 600 ezer forint, a Diósgyőr szintén 1 millió 600 ezer forint áruhitelt kapott.

Most szervezik Szeged és Debrecen áruhitel-ellátását. /MTI/

Több, mint egymillió könyvet kölcsönzött ki a múltévben a Fővárosi Könyvtár

Bp & Vr/Hh/Hb Ks A Fővárosi Szabó Ervin könyvtár állandó olvasóinak száma meghaladja a 25.000-ot s a könyvtár az elmúlt esztendőben, több, mint egymillió könyvet kölcsönzött ki, jóval többet, mint a felszabadulás előtti években. A könyvtár az ostrom óta helyreállított két teljesen elpusztult fiókot, felállított hat új fiókot, közülük három újbevezetett villamos mozgókönyvtárt. A hároméves terv végéig további három új fiókkönyvtárt létesít a könyvtár, melynek öt éves munkatervében husz fiókkönyvtár létesítése szerepel. Az új fiókkönyvtárak a külső körülményekben és Nagybudapest peremvárosaiban nyílnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás 1949, május 14. 12 óra 25 perc

A vásárosarmokok és nyílt piacok kiskisbénybeni piacnak jegyzése

§ Hh/Hb Ks Marhahús: rostélyos, felső kg. 8.40; levestusok /tarja osontos oldalas, szegye/ kg. 8.40. Borjúhús: comb /szelévelve/ kg. 10.000, Juhhús: eleje kg. 9.40-12.00. Sertéshús: Karaj /hosszu, rövid/ kg. 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka, 16.90, oldalas 16.00, szálonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.000 forint. Élő baromfi: Tyúk kg. 11.00-13.00, csirke idei 17.00-18.00, kacsa új cikk 12.00, pulyka 12.00, ... forint. Tisztított baromfi: tyúk kg. 11.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacska 14.00-16.00, forint. Tisztított bontott baromfi: Liba, kacska apró flé kg. 6.00-8.00, ... liba, kacska új 20.00-35.00 liba, kacska hárj, hárj, 18.00-20.00, liba, kacska mell 14.00-16.00, liba, kacska hárj 13.00-16.00. Étolaj, szabad forg. kg. 9.00, étolaj palackozott 1. 12.00 forint. Tojás: osztályozatlan db. 50-53, H alak: Ponyt, élő nagyság szerint kg. 7.50-14.00, ponyy jegelt és nem élő kg. 6.00-10.00 rint. Tej és tejtermékek: Teljes tej /kannatej/ l. 1.50, tejföl 5.10 ft. Tevaj, ... paszt.tej színből, /Tomb/ kg. 23.00-24.00, tenenturó kg. 3.20, kevertturó kg. 8.00, juhturó kg. 11.00 ft. Liszt, szabad forg. kg. 3.00, szabad kenyér kg. 2.60, zsemle, és kifli db. 0.50 ft. Sztrazfőzelék: lenese kg. 2.40-3.80, borsó feles kg. 3.80-4.40, bab kg. 1.80-2.40 ft. Zöldségfélék: burgonya, gúlba kg. 0.58-0.62, burgonya nyári rózska kg. 0.60-0.62, burgonya ellan kg. 0.46-0.48. Zöldség hagyma os. 0.10-0.30, vörshagyma makói kg. 0.62-0.68, fokhagyma kg. 0.80-1.78, kálikposzta újdonság kg. 3.60-6.30, savanyúkáposzta kg. 0.80-0.95, kalarabé kg. 0.40-0.96, sóska szabadföldi kg. 1.40-3.20, parca kg. 1.00-2.00, tormaa kg. 2.50-6.35, zeller kg. 1.40-1.60, ókka kg. 0.40-0.68, fejessaláta db. 0.20-1.20, petrezselyem kg. 0.70-1.17, hénapos retek os. 0.20-0.70, zöldborsó kg. 8.00-10.00, kalarabé ujd. lev. db. 0.80-1.90, gomba tömött, csiperke kg. 14.00-20.00. Gyümölcs: alma, nemese faj kg. 5.00-7.30, cseresznye újdonság 6.30-12.00, szilva aszalt kg. 7.00-8.90, szilvaiz kg. 5.00-7.00, dió héjas kg. 8.00-10.00, dióbél, kg. 28.00-34.00, só, étkezési kg. 1.70, cukor, szabadforgalmu kg. 6.00-6.80, makk kg. 8.50, 9.60, méz kg. 10.00-11.00, rozs szabad forg. kg. 8.60, orólt paprika kg. 16.70-35.60 forint.

A forgalom a piacokon lanyha a vásárosarmokban lanyha volt. /MTI/

/ sárgarép a 0.70-1.07, spingó . 13.00-16.00 /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás

1949, május 14.

12. óra 30 perc

Időjárás jelentés

§ H b Ks  
szombaton

12 órakor

A Meteorológiai Intézet jelenti május 14.-én,

Szárazföldünk déli vidékein és Közép-Európa és Franciaország nagyrészen felhős, esős az idő, a hőmérséklet fokozatosan emelkedik. A Szovjetunióban tovább tart a csendes, száraz időjárás, a kialakult loszálló légáramlás következtében. Hazánkban pénteken újból csaknem mindenütt volt záporosó, zivatar, sőt a fővárosban, Balassagyarmaton Tokajban, Jégeső is. Szentesen 32, Bánhidán 31, Makon, Szegeden és Békéscsabán 29, Kisteleken 27, Orosházán 25 milliméter esapadék hullott. A hőmérséklet tovább emelkedett a bányai Magyarvároton még csak 13 fokot mértek, Miskolcon és Békéscsabán 26, Debrecenben, Nyíregyházán, Tapolcán má r 27 fok is volt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.2 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén szélvesztő irányzatú

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet főleg nyugaton fokozatosan tovább emelkedik. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1949, május 14.

12 óra 45 perc

Újabb kiadás esőt kapott a Tiszántul

Kir % J/Hv/Hb Ks Debrecen, május 14.

A Tiszántul nagy részén pénteken délután újabb kiadás esőzés kezdődött. Ezuttal a legtöbb esapadékot Békés-megye kapta. Békéscsabán 29 mm-es esapadék volt. A Nyírségben is bőségesen esett: Nyíregyházán 17 mm-t mértek. Turkevényen a esapadék mennyisége elérte a 22, Szolnokon a 14. millimétert. Debrecenben pénteken még csak négy milliméteres esapadék látta a földet, de péntek este óta kisebb-nagyobb megszakításokkal lassan, oszondosan hull a májusi eső. A legutóbbi esőzés kitűnő hatással van a növényzet fejlődésére. /MTI/

Egészséges, olosó vízhez jutnak a poromvárosok

Bp % Vp/Sk/Hb Ks A fővárosi Víznyelvezet ütemben folytatják a poromvárosok vízellátását szolgáló esőfektetési munkálatokat. A környék lakossága a esőfektetéshez szükséges földmunkálatokban önkéntesen vesz részt, hogy minél előbb egészséges és olosó vízhez jusson. A Víznyelvezet a közelmúltban kezdte meg Soroksár vízellátására szolgáló esővezeték lefektetését 3500 méter hosszúságban. Pestszentlőrincen és Rákospalotán nyolckilométeres hosszúságban bővítik ki a vízhálózatot. Mátészöldön már befejezték a esőfektetési munkálatokat. Az üzem 1750 méter hosszúságban most fekteti le a Pesthidegkútra vezető főnyomóesővezetékét a községben öt községet létesít. Vízet kap az üzemtől Pestújfehly is: a helység bekapcsolása a főváros hálózatba három hét múlva történik meg. /MTI/

Ötvennégyezer forint találmányi díjat osztottak ki a Chinoin-gyár dolgozói között.

Ip. M. % Jné/Hb Ks Kossá István iparügyi miniszter képviselője Lengyel István, a Szerves Vegyipari Igazgatóság igazgatója 54.000 forint találmányi díjat nyújtott át a Chinoin-gyár dolgozóinak. Lengyel igazgató hangsúlyozta, hogy a Chinoin-gyár i dolgozói olyan hatalmas eredményeket értek el az újítások során, hogy az iparügyi kormányzat helyesnek látta már most a 25 százalékos előlegprémiumok kiutalását. A Szerves Vegyipari igazgatóság alá tartozó összes vállalatok az 1949-es esztendőben 84 millió forint nyerségreszesedést fizetnek be, ennélvel járulnak hozzá az ország gazdasági felépítéséhez - hangsúlyozta Lengyel igazgató.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1949, május 14. 12 óra 55 perc

/Ötvenegyszer forint találmányi díjat... folyt. Ip.M. % Jné/Hb Ks/

Ezután a találmányi díjak kiosztására került sor. Kollonich János 9409 forintot, dr. Lányi Kálmán üzemvezető mérnök 1393 forint jutalmat kapott. Rájuk kívül még 30 kiváló dolgozó kapott pénzjutalmat. /MTI/

Rekordtermés ígérkezik gyümölcsben

Mi/Hb Ks Napok óta permétezik a szomszédos földekre az áldást hozó májusi eső. Az őszi buzik erőteljesen bokrosodnak, kalászosodnak. A rozs erőteljes szarvakot nevel. A tavaszi vetésű kalászosok - szinte úgy nének, "mintha huznák".

Gyors fejlődés mutatkozik a zöltség és fűszelék-féléknél is. A zöldborsó, zöldbab údezőld levelei csak úgy isszák a nedvességet. Zöldborsóból 12 mázsa, zöldbabból 18 mázsa, korai fejeskaposztából pedig 50 mázsa holdankénti átlagos terméshezamára "számíthatunk. Böven lesz tehát fűszelékféle! A sárgarépa és pótrezselvényvetések is kelnek. Mindenütt szorgosan palántázzák a paradicsomot, ékezési paprikát, sárga- és görögdinnyét. A jól átmedvesedett talajban jól kőt a palánta.

A gyümölcsfélék virágzásából és terméskötéséből minis tanra lehet következtetni, hogy gyümölcsben rekordtermés ígérkezik. /MTI/

A magyar anyák bizalommal tekinthetnek a jövő felé

D/Jné/H b Ks A z ötéves terv az egész ország tervo. Minden dolgozó életszínvonalát emeli, de különösképpen sokat ad a gyermeknek, az ifjúságnak, és rájuk keresztül az asszonyoknak, az édesanyáknak. Már nem kell nekik félve tekinteniük gyermekeik jövője elé, a népi demokráciánk féltő gondnal vigyáz minden új életre születése pillanatától kezdve.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1949, május 14. 13 óra 30 perc

/A magyar anyák bizalommal... folyt. D/Jné/Hb Ks/

A hároméves terv végére 94 új szülőotthon épül fel és számuk 1954-re 144-re emelkedik. A z ötéves terv folyamán tíz új anya- és ocsesemővédőotthont állítanak fel, a születési nőgyógyászati ágyak számát kórh. zainkban 5 231-re emelik, míg gyermekgyógyászati ágyak 1285-el szaporodnak.

A hároméves terv végére 193 új bölcsődében 700 gyermek számára lesz férőhely, az ötéves terv során pedig 226 új bölcsőde épül 8000 ocsesemő számára.

Öt év alatt 360 új napközi otthont építenek 18.000 gyermek számára és azokban az üzemekben, ahol a női munkások száma a 300-at meghaladja, üzemi bölcsődéket, ocsesemőotthonokat rendeznek be.

A Hajdudhízi, debreceni, hírsíligeti gyermekvárosokat kibővítik, korszerű felszereléssel látják el. Füzesmadványban új gyermekváros épül léányok részére, úgy hogy 1954-ben már 1500 gyermeket lehet ezekben a "v. rosokban" elhelyezni.

Nem lesz olyan anya, olyan gyermek, akinek ne jutna az ötéves terv áldásából. A magyar anyák bizalommal tekinthetnek a jövő felé, amely nemcsak a z életszínvonalukat emeli, hanem napsugaras, boldog életet teremt gyermekeik számára is. /MTI/

"Gyermekeink boldog jövőjét és népünk soha nem látott felhalmozását akarjuk, ezért szavazunk a Függetlenségi Népfontra" 8 T/M D/Jné/H b Ks A nép államában, a nép bizalma folytán vezetőhelyre került magyar asszonyok így nyilatkoznak a május 15-i választásokról:

A gyermek ma már nem gond, hanem csak öröm

- A múltban az asszony élete örökösi robot, kötös iga volt - mondja Szegedi Albertné, munkásszöböltött Békésosaha polgármestere. A dolgozó anyákat munkahelyükön ezer gondal terhelte az otthonmaradt gyermek sorsa. Ha pedig a gyermek felnött, huzta ő is az urak igáját. Ez volt a mult: gond, megaláztatás, a gyermek bizonytalan jövője.

- Ma minden pályán nyitva áll az út a nők előtt. Megbízul az asszonyok munkáját és gyermekeik sorsa, jövője is biztosított. A dolgozó anyák gyermekeikre a napközi otthonok gondosan vigyáznak. A gyermek ma már nem gond, hanem csak öröm. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1949. május 14. 13. óra 15 perc

"Gyermekünk boldog jövőjét... folyt. ö T T/M/D /Jné/Hs Ks/

- Mindent tisztán kell látni az asszonyoknak. Ma kezükben van gyermekük sorsának kulcsa. És mert mi népünk, soha nem látott felomlódását, gyermekünk boldogabb jövőjét akarjuk, ezért szavazunk május 15.-én mindannyian a Függetlenségi Népfontra.

Minden becsületos magyar nőnek állást kell foglalnia a Népfront mellett

Dr. Zalka Ödönné, a Szent István kórház főorvosa, 1948 áprilisában került a kórház élére és attól kezdve békésen dolgozik, hogy a kórház életében is teljes mértékben érvényesüljön népi demokráciánk új, egészséges szelleme.

A népi demokrácia megteremtette a nők teljes egyenjogúságát - mondja Zalka Ödönné - nemcsak a papíron, de a gyakorlatban is. Ez a tény nagy kötelességet is ró ránk. Nyitva áll számunkra minden lehetőség, de meg kell tanulnunk, hogy éljünk is ezekkel a lehetőségekkel. Ma igenis politizálniuk kell az asszonyoknak, állást kell foglalni minden becsületos magyar nőnek a népi demokrácia, a Népfront mellett.

A magyar nők május 15.-én a béke mellett tesznek hitet

Szakács Etel, aki munkásnőből lett a kecskeméti pénzügyigazgatóság vezetője, ezekt mondja:

Azok a dolgozó, öntudatos nők, akiket demokráciánk eddig a különböző vezető posztokra állított, mindenütt jól megállták helyüket, mert akartak, mertek. Rájötték a nők arra is, hogy a békét nem könnyel, hanem bátor, kemény harccal kell megvédeni. Mi dolgozó nők a béke mellett teszünk hitet május 15.-én, amikor a Népfontra adjuk szavazatunkat, mert tudjuk, hogy a Népfront gószelme a magyar asszonyok számára a boldog otthon, az egészséges gyermeket, a békét jelenti.

A Népfront gószelme a dolgozó nők jobb jövője

Az Állami Áruházak Központjának vezérigazgatója, Salgó Erzsébet, a felszabadulás előtt munkásnő volt, sztrájkot szervezett, be-  
börtönözték. Kiszabadulása után úgynöksésködött, így ismerkedett meg a kereskedelem titkaival.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1949. május 14. 1 óra 35 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:  
Hb/A b Ks A Dunán alacsony vízállással Komáromig árad, lejjebb apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 12 fok, Budapestnél 13.5 fok, Mohácsnál 15 fok. A mai dunai vízállások: Scharding 257 cm 19 %, Linz 194 cm. 19 %, Struden 302 cm. 24 %, Kroms 270 cm. 23 %, Bécs 261 cm. 29 %, Pozsony 307 cm. 28 %, Orszvár 282 cm. 31 %, Dunáremete 339 cm. 34 %, Gönyű 204 cm. 28 %, Komárom 222 cm. 27 %, Esztergom 209 cm. 27 %, Budapest 269 cm. 27 %, Dunapentele 228 cm. 29 %, Dunaföldvár 177 cm. 28 %, Paks 238 cm. 26 %, Baja 304 cm. 26 %, Mohács 337 cm. 27 %, Bozdán 178 cm. 27 %, Apatin 234 cm. 30 %, Gombos 220 cm. 28 %, Újvidék 191 cm. 31 %, Zimony 142 cm. 32 %.

A Rába Szentgotthárdnál 25 cm. 24 %, Győrnél 191 cm. 20 %, - A Dráva Zákányánál 78 cm. 26 %, Barosnál 108 cm. 25 %, Dráva-szabolcsnál 140 cm. 27 %.

A Tisza Vásárosnamény Záhony között, valamint Tiszafürednél árad, máshol apad. Igen alacsony vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsénél 16 fok, Tokajnál 18 fok, Szegednél 17 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 23 cm. 16 %, Vásárosnamény minusz 48 cm. 15 %, Tokaj 22 cm. 20 %, Tiszafüred minusz 4 cm. 20 százalék, Szolnok minusz 16 cm. 20 %, Csongrád minusz 77 cm. 22 %, Szeged minusz 2 cm. 22 %, Títol 168 cm. 33 %, A Szamos Csongrádnál 12 cm. 14 %.

A Bodrog Szarospataknál 98 cm. 15 %, A Sajó Bányánál 35 cm. 2 %, A Hornád Hidasnémetinél 0 cm. 9 %, A Borótyó Borótyóújfalunál minusz 139 cm. 1 %, A Körösök Körösszakánál minusz 15 cm. 14 %, Belényesenél minusz 24 cm. 12 %, Békésnél 86 cm. 22 %, Győránál 330 cm. 48 %.

A Maros Makónál 20 cm. 13 %. A Balaton Siófoknál 57 cm. 40 %.

Várható vízállás Budapestre holnap 268 cm. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B/7 kiadás 1949. május 16. 13 óra 55 perc

MUNKÁSMOZGALMI NAPTÁR

Hm Ks A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő eseményeket:

- Május 17. 1873. Ezen a napon született Henri Barbusse francia író és forradalmár a fasizmus elleni lelkes harcos. Meghalt 1935-ben.
- " 18. 1948. Sztálin válasza Wallacsonak: "A Szovjetunió és az USA nézeteltéréseinek békés rendezése nemcsak lehetséges, de szükséges is."
- " 20. 1795. Martinovics Ignácot lefejezik.
- " 20. 1908. A horvátországi Zagrában az osztrák-magyar monarchia rögtönítélő bírósága 38 embert felakasztatott.
- " 20. 1948. Szovjet válasz az amerikai külügyminiszeriumnak: "Az amerikai kormány tanadó politikája felelős a nemzetközi helyzetért."
- " 20-21. 1945. "Harc az ujjaépítésért". Az MKP országos értekezlete.
- " 21. 1849. Budavár bevétel.

A Magyar Tanácsköztársaság Naptára

- Május 16. 1919. A Pravda vezetőikben foglalkozik a Magyar Tanácsköztársasággal.
- " 17. 1919. A fehér ellenforradalmi bandák, a francia csapatok védelme alatt, vérszörvenyszéket állítanak fel Szegeden.
- " 18. 1919. A budapesti Munkástanács felhívással fordul a Dunán-tul proletáriumához: "Alakítsanak munkászászlóaljokat és segítsék dolmiszorrel a főváros népét!"
- " 19. 1919. A Forradalmi Kormányzótanács rendelete kimondja, hogy a proletárállam gazdálkodásának egységes vezetése és ellenőrzése érdekében felállítja a "Népgazdasági Tanácsot."
- " 21. 1919. Miskolc visszafoglalása: "A Landlor hadtest fényes győzelmet arat: A magyar Vörös Hadsereg Tiszaroffnál átkel a Tiszán."

TL/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B/8 kiadás 1949. május 14. 14 óra perc

Munkásmozgalmi Naptár... folytatás/Hm Ks

Hm Ks A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar munkásmozgalmi Intézet/Budapest, Fő utca 1. Telefoni: 161-482/ több adatot, bővebb magyarázatot vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtár, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll. /Nyitva 10-20 óráig. /MTI/

Szeged negyében is kiadós eső volt.

Kir.% Fo/Fo/Hm Ks Szeged, május 14.

Szegeden és környékén pénteken éjszaka és szombaton hajnalban újabb esőzés volt. A csapadék elsősorban a gyümölcsösökre volt kitűnő hatással. A kalászosok megerősödtek. A vetések az elmúlt pár nap alatt ujjaéledtek. A szántóföld kartervőit teljesen ártalmatlaná tette a kiadós csapadék. A kapások, a szőlő, az ipari növények és a legelő mindenütt üde, zöld. Az e héten leesett bőséges csapadék kitűnő eredményt ígér. /MTI/

Megnyit az erszékenadi hajóállomás

KözlM.& Sk/Hm Ks A MFTR megnyitotta a Budapest-Hódos utvonalon lévő erszékenadi hajóállomást. A hajók úgy lefelé, mint felfelé menetben az állomást a már kiadott menetrendben feltüntetett időben érintik. /MTI/

B. kiadás 1949, május 14. 14 óra peró

/Gyermekünk... folyt. 8 T/M D/Jné/Hb Ks/

- A népi demokrácia egyenjogúvá tette a nőt - mondja. A z Állami Aruházak 17. számú fiókjának vezetője, Pévetz Erzsébet, nemr még elárulató volt. Az Állami Aruházaknak ma már női főkönyvelői vannak. A kereskedelmi központjuk pénzügyi és adminisztrációs osztályának vezetője is nő: Rozsi. A Népfront győzelme a választásokon még fokozottab mértékben biztosítja a nők érvényesülését. Biztosítja azt, hogy az állagépítésben és a gazdasági élet minden területén még több nő jusson irány szerephez. Mi dolgozó nők tudjuk, hogy a Népfront győzelme ma jobb jövőket is jelent, ezért május 15.-én mindannyian a Függetlenségi Népfontra adjuk le szavazatunkat. /MTI/

Tanyai Általános iskolai tanulóotthonok épülnek az ötéves tervben - Harmincöt és fél millió forintot fordít az állam a kollégiumokra

D/Mk/Hb Ks "Döntésnek előrelő az egyetemekre és főiskolákra" - hangzott el néhány héttel ezelőtt az özdi munkásdiákok felhívása az ország tanulóifjúságához. A demokrácia minden eszközzel elősegíti, hogy a dolgozók gyermekei minél nagyobb számban kerülhessenek be az egyetemekre és főiskolákra. Ee ezért hatalmas összegeket fordít a kollégiumi hálózat kiépítésére és fejlesztésére. Jelenleg 473 kollégium - 55 főiskola, 270 középiskola és 143 általános iskola - összesen 23.600 tanuló számára biztosít lakást, teljes ellátást és tanulmányi felügyeletet. Mindezt a kollégisták havonta mindössze 5-30 forintig terjedő díjat fizetnek anyagi helyzetük szerint. A kollégiumok fenntartására évente 37 és fél millió forintot fordít a dolgozók állama, de a kollégiumok fenntartásán kívül ebben az évben több mint 13 millió forintot irányzott elő ösztöndíjakra, tanulmányi segélyekre is.

A kollégiumi hálózat az ötéves terv keretében jelentős mértékben kibővül. Elsősorban az iparvidékeken és a fontos mezőgazdasági központokon épülnek majd kollégiumok, de ugyanakkor számos általános iskolai tanulóotthon létesítésével gondoskodik a közoktatási ügyi kormányzat arról is, hogy az alföldi tanyavilágban a fiataloknak ne kelljen naponta 6-10 kilométert, vagy még többet is gyalogolni, amíg elér az iskolába. Ilyen tanyai általános iskolai tanulóotthonokat építenek Kecskemét, Debrecen, Szeged, Hódmezővásárhely, Hajdúszoboszló határában, továbbá Bácsalmás, Szarvas, Mezőterényen, Tiszaföldvár és az ország több helyén.

YBARTA

/Folyt. köv./

in P

B. kiadás 1949, május 14. 14 óra peró

20 /Tanyai Általános iskolai... folyt. D/Mk/Hb Ks/

A z ötéves terv keretében a meglévő kollégiumok kibővítésén és korszerűsítésén kívül 51 általános iskolai, 14 gimnáziumi, hat ipari középiskolai, három mezőgazdasági középiskolai és kilenc főiskolai kollégium épül fel. /MTI/

"H a z ötéves tervet, békét és nyugalmat akartok szavazatok mindannyian a Népfontra!"

Katolikus és görögkeleti papok állásfoglalása a Népfrontválasztás mellett.

Ö UJ/Hav/Hb Ks A választás előtt egy nappal ismét tömegesen emelik fel szavukat a Népfront-választás mellett az egyházak papjai. A somogy megyei katolikus papok nyilatkozata - melyet husz római katolikus plébános írt alá megállapítja:

- Nagyre kell értékelnünk hároméves tervünk eredményeit. Nem hallgathatjuk el azt sem, hogy a félrobbantott, rombadőlt templomok ismét állnak, hirdetve a népi demokrácia méltányos állásfoglalását a vallásszabadság, az egyházak vallásgyakorlata mellett.

"Békét akarunk - mondja a nyilatkozat - de jól tudjuk, hogy mindent osakis népünk teljes összefogásával, a Magyar Függetlenségi Népfrontban tudjuk megvalósítani. Most, amikor népünk a béke megvédéséért küzd és az ötéves tervnek gyűrközik neki, Isten áldását kérjük arra, hogy ez a munka eredményes legyen."

Debrecen római katolikus papjai: Pintér László püspökahelynök, Molnár János prépost, Svetits Viktor, Sófalvi Márton, Szakács János, Uhrin Károly, Bulányi György, dr. Hegyi Ferenc, Fülöp Gyula, Rési János, Korláthy István, Somhegyi Mihály, Schülhahn György, Szentgyörgyi András, Vitkó József, Vizvári László, dr. Török Jenő, Tereczki Antal és Velényi-Valenka Valéria missziós nővér nyilatkozatban jelentették ki: a vasárnapi választáson - együtt a város minden becsületese dolgozóival - a Népfontra adják le szavazataikat.

Nikolásev Zsiván, szőregi görögkeleti szerb lelkipásztor felhívással fordult a görögkeleti egyház minden magyarországi hívéhez és az ország szerb nemzetiségéhez.

"A választás előtt kötelességemnek tartom - írja - a görögkeleti szerb plébános - hogy felhívjam figyelmüket az ország újjáépítésére, arra a nagy építőmunkára, mellyel az ország minden dolgozója jobb, boldogabb jövőjét szolgálja. A demokráciának hatalmas eredménye a hároméves terv, de még hatalmasabb vívmánya lesz az ötéves terv.

- Ha z ötéves tervet, békét és nyugalmat akartok, szavazatok mindannyian a Népfontra! /MTI/

B 21 kiadás

1949 május 14.

14 óra 25 perc

A választásra minden előkészület megtörtént - 10.867 szavazat a szedő bizottság áll munkakészen

Bel/ Gp Sk

A Belügyminisztérium választási csoportja jelenti:

Az ország 16 választókerülete székhelyén alakult választási bizottságok a belügyminisztérium választási csoportjának jelentették, hogy ma ülést tartottak. A jelentésekből megállapítható, hogy a szavazás zavartalan lebonyolításához szükséges összes előírt intézkedések a megállapított időben rendben megtörténtek.

A 226 választási bizottság és a 10.867 szavazatszedő bizottság tagjai a törvényben előírt esküt letették és működésüket megkezdték.

A Népfront illetékes szervei a szavazatszedő bizottságokhoz és a választási bizottságokhoz a bizalmiakat kiküldítették.

A névjegyzékek kifüggesztése a 16 választókerület minden körzetében a törvényben előírt időben megtörtént. F. hó 6-9 között felszólamlási jogukkal élhettek azok, akik a választói névjegyzékből kimaradtak. A beérkezett felszólamlásokat a választókerület székhelyén alakult választási bizottságok elbírálták. Mindazokat, akiknek felszólamlása jogos volt, a pótnévjegyzékre felvették.

A választás lefolytatásához szükséges nyomtatványok - jegyzőkönyvek és szavazólapok - minden község és város szavazóköri-be: hiánytalanul megérkeztek.

A kijelölt szavazóhelyiségekben a szavazás akadálytalan lebonyolításának elősegítésére megfelelő számban elkészültek az elkülönített szavazófülkék. Minden szavazatszedő bizottság gondoskodott továbbá megfelelő számú urnákról is.

A szavazatszedő bizottságok mindenütt felhívták a figyelmet arra, hogy a leszavazást nagy mértékben meggyorsítja az, ha a választók a kifüggesztett névjegyzékből kiírják azt a számot, amely alatt ott szerepelnek.

A hatóságok és a törvény előírásai szerint megalakult választási szervek tehát minden előkészületet megtettek annak érdekében, hogy május 15-én a választásra jogosult magyar állampolgárok élhessenek törvényadta jogukkal, és így tényleges kötelességüknek: leszavazhassanak. /MTI/

P

22  
B

kiadás

1949. május 14.

14 óra 30 perc

Igy készül fel a vidék a szavazás napjára

Ü Mr/M D/Sk/Hm Ks Az ország minden részéből érkező jelentések egybehangzóan mutatják: a magyar nép páratlan lelkesedéssel készül fel a vasárnapi nagy napra. Mindenütt befejezték már a középületek, házak, szavazóhelyiségek díszítését.

Hajdu és Biharmegyében a falvak és tanyák népe már földiszitette a szekerek ezreit, amelyeken lovasbandériumok vezetésével indulnak majd ének- és zeneszóval a szavazóköri körzetek elé. Debrecenben, Hajduszoboszlón, Hajduböszörményben, Püspökladányban, Földesön és Nadudvaron már befejeződtek a nagyszabású előkészületek. Mindenütt gazdag kulturműsorral ünneplik meg a nagy napot.

Hevesmegyében Egerben, Gyöngyösön és Hatvan, a reoski és ogeresehi bányák környékén lazasan folytak az előkészületek egész héten át, hogy a szavazás napját valóban a dolgozó nép földhözvetlen ünnepi demonstrációjává tegyék.

Csanádmegyében a bőséges eső sem zavarta meg a lelkes készülődést. A dolgozó parasztok ezt mondogatják: "Ha esni fog, kottós ünnepünk lesz a választás napja."

Vasmegyében minden egyes hazat földiszitottok: A feiratok ezt hirdetik: "Vasmegye dolgozói a Népfontra szavaznak".

Salgótarjánban az ablakot virágok borítják, az utcákon díszkapukat állítottak fel. A szavazóhelyiségeket mindenütt a Népfront vezető politikusainak képei díszítik.

Székesfehérvárott az iskolák vállalták a szavazóhelyiségek földiszítését. Az üzemekben, hazákban, mindenütt megszervezték a csoportos felvonulást.

Szolnokon és az egész megyében fellebogozva, földiszítva, soha nem látott pompába öltözve várja a város és a megye minden községe, falva a választás napját, hogy ezen a napon hitet tölthessenek az ötéves törv és a béka mellett. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949. május 14. 14. óra 30 perc

A Honvédség Ének- és Táncegyüttese, zenekarok, kórusok szórakoztatják a főváros népét

Ngy/Hm/Hb Ks

Művészek május tizenötödikét

Több, mint száz művész, hatvan különböző helyen lép fel a nap folyamán és szórakoztatja az ünneplő Budapestet. Somlay Artur a Súrnyi iskolában /Killeti Király-utca/ és a Széll Kálmán-téren, Bányai Zsuzsa a Pasaréti-téren, Ichothy Anzsló a Petőfi-téren, Ascher Oszkár a Vasvári Pál-utca-ban, Káldi Szabó G. Borospilónán és a Szabad-síghogyan, Adám Éva az Allomás-utca-ban és a Hungaria-köruton, Bormoniszsa Éva a Vas-utca-ban és a Bezerédi-utca-ban, Kacsócs Gyula a Tizsa-utca-ban, Eszenyi Irma a Gallai-utca-ban, Pándi Lajos az Árpád-utca-ban, Mindszenti Magda a Maribvics-utca-ban, Benkő Sándor római fürdőn, Arva János a Paulov-utca-ban és a Rohat-utca-ban, Endre Borbála a Várban és a Máriac-téren lépnek fel.

Zene, tánc és operett előadás

A zenei készülődés folyik a budapesti zenekaroknál, a székesfővárosi zenekarai és énekesi mind szerepelnek május 15.-én. A MÁV szinfonikusok és a Liszt Ferenc kórus a Királyi kertben tartja meg műsorát. Az Opera zenekart a Hungári téren hallgathatjuk meg. A Hősök terén a honvédség ének- és táncgyüttese szerepel. A Károlyi körúton a Beszterci zenekara klasszikus operettműsort mutat be délután 6 óra-ig. A XIII. kerületi Gyöngyösi-utca-ban a kerületi énekkórusai és tánc-egyesületek népi- és népi-zenés műsorokat rendeznek. A K. kerületben a Rottenhiller park-ban a MÁVIG zenekara, énekkara és táncosportja ad műsort. A VIII. ke-  
rületben, a Mátyás-téren ugyanazok a kerületi zenekarok és a Ganz gyár énekkórusai, táncosportja és zenekara rendez műsort. A rádió szingonikus zenekara a Szent István parkban ad műsort.

Táncol Budapest

Már korábban megjelentek Budapest utcáin az ünneplő táncosportjai. A délelőtt folyamán kulturbrigádok és táncosportok fogják szórakoztatni a szavazókat. Délután a város különböző részein rendeznek táncos-utakat. A Gyöngyösi-utcai játszótéren a Vasas központi eg.üttese és a WM táncosportja, a Károlyi-téren a Vörösmarty-utcai táncosport, a Nagy Lajos király és Erzsébet királyné-utca-ban a MEFESZ központi eg.üttese és az IMOSZ táncosportja mutatják be műsorukat. A műsor után táncos-utak kezdődik, ahol a táncosportok tagjai együtt táncolnak a közönséggel. /Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949. május 14. 14 óra 38 perc

/A honvédség ének- és táncgyüttese...folytatás./

Ngy/Hm Ks

"Okos Kata" sem marad le az ünnepegről.

Budapest kedvencei, a bábosok sem maradnak el az ünnepegről. Az Árpád-színház a Gyöngyösi téren este 7 órakor legjobb darabjait mutatja be, ahol a közönség kedvenc bábalakjai Okos Katával az élen, mind szerepelnek.

A nap folyamán bábosportok szórakoztatják vidám műsorukkal Budapest népét.

A "Lábonjáró bábszínház" nyolcvanas csoportokban vidám nótával készül a szombat esti utcablokkokra és a vasárnapi választás megünneplésére.

A nagy bábnak öltöztetett bábosok szórakoztató aktuális strofákat énekelnek közismert nóták dallamára.

Kerékpáros és motorkerékpáros sportolók a vasárnapi választás alkalmából felvonulnak a városban utcajártatva valamennyi szavazó körzetet. A felvonulás jelszavakkal lesz kísérve, melyekkel a sportolók diadalmasan hirdetik, hogy a Függetlenségi Népfontra szavaznak. /MTI/

Egész Borsod-vármegyére kiterjedt az esőzés.

Kir. % Fe/Fe/Hm Ks Miskolc, május 14.

Miskolcon és környékén pénteken estig a lehullott csapadék mennyisége elérte a 23 mm.-t. Szombat reggel óta újra esik és délig további 20 mm. esőt kapott a vidék.

Az eső egész Borsod vármegye területére kiterjedt és a föld már másfél arasznyira beázott. A zab, árpa, tavaszi-buza, kukorica, napraforgó és kerti vetemények a kedvező időjárás hatása alatt erőteljesen fejlődnek és a cukorrépa is néhány nap alatt hatalmasat nőtt. /MTI/

L.P

MTI BELFÖLDI HÍREK

B kiadás

1949. május 14.

14 óra 30 perc

A Lánchídon beszerelték az első láncszemet

Zs/Mn/Hm Ks Ha a dunaparti villamosok a Lánchíd közlébe érnek, az utasok legnagyobb része boldogan, büszkén tekint a hidra, amely lehetetlen gyorsasággal készül.

Szombat délelben a munka legszebb része kezdődött meg. Az első láncszemet szerelték be. A hidépitő munkások határtalan lelkesedéssel dolgoztak, hogy május 15-ike előtt hozzáfoghassanak a láncok szereléséhez.

A síneken mozgó daru szombat reggel már odakészítette a hét méter hosszú, 780 kilo súlyu, zöldszínű láncszereket. Tíz óra körül a daru felemeli az első láncszemet s odaviszi a pesti hídfő lánckamrájához. A "lánckamra": hatalmas vasbetonkamra a föld alatt, amelybe a láncok utolsó szerei be vannak ágyazva. Tulajdonképpen a lánckamra betontümbjei viselik a hid súlyának nagyrészét. Ott a föld színe alatt már 40 méter hosszúságban össze van kötve a lánca a 12 láncszemből álló lánckötegek betonba vannak ágyazva.

Az első láncszem már ott van a lánca-savárnál, az úgynevezett osapnál. Vezetésszavak hallatszanak: "Allj!" "Kicsit jobbra!" s a kétmázsás osapja lassan recszlik az első láncszem. A következő láncszem is ott van már pár perc múlva és ezzel elkezdődött a hónapokig tartó nagy munka. Két-két egymás alatt húzódo lánccsor tartja a hidat. A hidépitők remélik, hogy szeptembér végére elkészülnek ezzel a munkával s akkor már az uttest betonozására kerülhet a sor.

A lánc beszerelését népes közönség nézte végig. Nagy elragadtatással szemlélték az építkezést az argentin békeküldöttség tagjai, akik szerdán érkeztek Budapestre a párisi béke-kongresszusról. Elmondottak, hogy Argentínában annak ellenére, hogy minden lehetőség meg lenne ilyen gyors és pontos építkezésre, mégis évekig elhúzódna a munka. Külföldi újságírók is végignézték az első láncszem beszerelését. A Daily Worker tudósítója kijelentette, hogy sehol Nyugateurópában ilyen nagyarányú építkezést, ilyen lelkes munkát nem látott. Elragadtatással beszélték a hidról a prágai rádió és a csehszlovák Rudé Právo munkatársai is.

Mágnak a munkások is boldogok, örömmel nézik munkájuk eredményét, alig várják, hogy kész legyen a híd, mert amint Varga Béla élmunkás mondja, vanja őket az Arad-híd és a Boráros-téri híd.

/MTI/

7

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26 kiadás

1949. május 14.

16 óra 10 perc

Elutasítottunk egy angol beavatkozási kísérletet - A külügyminisztérium jegyzőke a budapesti brit követséghez

Kün & Hm/Mk Gp

A Magyar Távírói Iroda jelenti:

A budapesti angol követség jegyzőke fordult a magyar külügyminisztériumhoz, melyben négy Budapesten működő angol diplomata részére engedélyt kért arra, hogy a választások napján a szavazóhelyiségekbe belépessenek és ott tartózkodhassanak.

A magyar külügyminisztérium válaszejegyzőkeben ezt a kérelmet elutasította, mivel a választási törvényben előírt hivatalos szavazóhelyeken kívül más hivatalos jellegű szavazóhelyek a szavazóhelyiségekbe való belépése illetéktelen beavatkozás és az erre vonatkozó kérelem is lényegében a magyar szuverenitás megsértése.

A válaszejegyzőkeben a külügyminisztérium végül megjegyezte azt, hogy ilyen - szuverenitásunkat sértő - kérelem más Budapesten működő diplomáciai képviselő részéről nem érkezett. /MTI/

LP

B.27. kiadás 1949. május 14. 15 óra 50 perc

A május elsejei felvonulás szinonimáját elveníti meg az első magyar színes film

D/Sk/Hb Ks A Mozképipari Nemzeti Vállalat a MAFILM és a Film-  
gártó Nemzeti Vállalat dolgozói szombaton délelőtt ünnepelték a május  
1-i katonai díszszemlét és a tömegfelvonuláson forgatott első magyar szí-  
nesfilm elkészültét. A magyar színes film az államosított filmgyártás  
eredménye. Ami a múltban évtizedes kísérletezés során sem sikerült, azt  
valósította meg a fiatal, alig 10 hónapos állami filmgyártás.

A filmszakma dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták  
a pompásan sikerült első magyar színes filmet. Perceként felzúgott  
a taps, amint a filmvásznon megjelentek a honvédséggel együtt  
látói, az izom-dolgozók, az ifjúság, az asszonyok-csoportjai és a ma-  
gyar nép vezetői megelőzve a május 1-i ünnepi felvonulás szinonimá-  
s társaságát. /MTI/

Biztosítottak látszik az idei jó termés

ME & Dk/Hb Ks A májusi esők hatására terméskilátásaink lényegesen  
megjavultak. Megállapítható, hogy a május első két hetében lecsúszott esze-  
padékonnyiség meghaladja az egész május hónap harmincéves esepadékát-  
lagát. Az egyes megyékből beérkezett jelentések átlagolása alapján az  
őszi buza katasztrális holdankénti átlagos hozamának várható emelke-  
dése a Dunántúlon 2,5 mázsa, a Tiszántúlon pedig 2 mázsa. Ugyanígy en  
arányban javult a terméskilátás és zokon is. A rosz kedvezőbb szemfj-  
lődéséből országos átlagban mintegy 20-21 százalékos terméshibbletre  
következtethetünk. A tavaszi kalászosok valamint a káposztok kelési  
időben kaptak esőt és így az átlagosnál jobb terméseredmény ezidő-  
szerint biztosítottak látszik. /MTI/

"Mi is részt akarunk venni az alkotómunkát biztosító világbéke frontjában"

Katolikus papok újabb tömeges állásfoglalása a  
választás előestéjén

ME FT/Sk/Mk Ks A Népfrent minden becsületos, demokratikus embert  
mozgósító erejét mi sem bizonyítja jobban, mint az egyházak papjainak  
sorozatos állásfoglalása a vasárnapi Népfrent-választás mellett.

Veszprém-megyei katolikus papjai a következő felhi-  
vással fordultak a papokhoz és a hívőkhöz:

"Katolikus testvéreink! Istenben boldogult B.ánás  
László dr. püspökünk bensőséges szociális érzéstől körülvált, őszinte,  
/folyt. köv./

B.28. kiadás 1949. május 14. 16 óra -- perc

/Találkozunk össze a választások... 1. folyt./ § Mx Ks

békés és tisztaszándéku hagyományait, a nagyértékű örökségként ránk-  
maradt utolsó körlevélnek igazságait akarjuk követni, amikor hitet te-  
szünk épülő demokráciánk, a hároméves törv. az elért hatalmas gazdasá-  
gi, szociális és kulturális eredmények, valamint az

ötéves terv hatalmas arányú elküzdésével mellett.  
Megszerte a hucorus püszpökünk utolsó körlevélnek szentpáli idézete:  
"Sokid. sém mondhatja sem a kéznek, nincs had szükségem, vagy pedig a  
létnek, nincs ránk szükségem, sőt anolyok a test gyengébb tagjainak  
létnek, sokkal inkább szükségem". Mi magyar papok sem akarunk  
gyenge tagjai lenni annak a hatalmasan fejlődő demokratikus nemzet-  
testnek, hanem a test millió és millió dolgozó tagjával együtt akar-  
unk mi is részt venni az alkotómunkát biztosító világbéke frontjában,  
az ötéves terv boldog, építő munkájában, mert ha mi falvaink is "fin-  
cokban" érdekelve vannak, a részesei akarunk lenni  
és munkahelyeinkkel együtt az új ország építésében."

Megyei paptestvéreink, találkozzunk össze a választá-  
sok küszöbén a Függetlenségi Népfrent elküzdésében, hatalmas  
munkájában és akkor hatalmas eredményeink mindnyájunkra kiható ki-  
adásait élvezhetjük.

- Alföldiek: Pajtóczy László, Mezőszilas,  
Szabó Dező, t. b. oszoros, Jásd,  
Nagy György, Urkut,  
Müller, özsor, Tótvándor,  
Galjosi Főrdő, Lepsény,  
Kincses Ferenc, Kislő,  
Szoros F. b. b. b., Porva,  
Sütő Imre, Bószavár,  
Szabó János, Vöröstő,  
Maar János, Szűgy. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1949. május 14. 19 óra 20 perc

A magyar dolgozók sz. zszri üzenik: "Május 15-én egy emberként állunk a Népfront mögött"

ME/Mt Gp A magyar nép nagy ünnepeinek, a választásoknak előestőjén üzenek, vállalatok, intézmények ezreinek dolgozói intéztek táviratot, levelet a Függetlenségi Népfront elnökségéhez. De hallatták szavukat a falu dolgozó parasztjai, a MNDSz asszonycsoporthoz, a Népfront vezérét, hogy május 15-én egy emberként állunk a Függetlenségi Népfront mögött, szavazatunkkal támogatjuk, mert mi békét, jólétet, függetlenséget akarunk és békében akarunk dolgozni az ötéves terv végrehajtásáért.

Hasonló szövegekben írnak a többi között táviratukban a hatvani Cukorgyár és Paradicsom-Konzervgyár, a MÁV-főműhelyek és pályaudvarok, a MAVUT dolgozói, a budapesti és sárvári vasutas-asszonyok, a diósjenői MNDSz-asszonyok, Csérehátszentiván Népfront-vezetősége, Gátér község és Rusz-major dolgozó parasztsága leveleikben mind állásfoglalnak a Függetlenségi Népfront programja mellett.

Az önkéntesek és kiváló munkások üdvözlik a Népfrontot, az ország minden részéről érkezik a pedagógusok köszönete Rákosi Mátyas önkéntesek bejelentésével kapcsolatosan: Andrásfa, Lén, Szentendré, Turrisse, Ersekvadkört, Budapest, Bicskődröfalva pedagógusai köszöntik többek között táviratukban a Népfrontot. /MTI/

"Az új tanulóotthonokban jölközzet, üvelt, öntudatos ifjúságot akarunk nevelni" - Kossa István iparügyi miniszter felavatta a Gamma iparostanuló-otthonát

KM/Lt Gp Gyönyörű új tanulóotthont, tanműhelyt és tanulóiskolát kaptak a Gamma-égy iparostanulói. Az iparügyi minisztérium segítségével 750 ezer forint költséggel épült az új iparostanulóotthon a kelenföldi gyár mellett. A tanulóotthon lakói vidékről jött szegénysorsú paraszt- és munkásgyermekek 14 évtől 23 évig. Az idősebbeknek mind eddig nem volt módjuk, hogy szakmát tanuljanak, mert megélhetésükről, gyakran csak a kádjuk oltartásáról kellett gondoskodni. Az iparügyi minisztérium az otthon felavatása előtt gondoskodott az iparostanulók felruházásáról is.

A kétterleteres épület földszintjén vannak az olvasótornák, a könyvtár és a rádióval, sakkasztalokkal ellátott ebédlő, illetve társalgó. Rövidesen szdag könyvtárral is felszerelik az új tanulóotthont.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás. 1949. május 14. 19 óra 20 perc

"Az új tanulóotthonokban jölközzet... /Folyt./ KM/Lt Gp

Az első emeleten két gyönyörű tanterem van és tanulószobák. A második emeleten vannak a kórház és a világos, magyarklakos hálószobák. A kertben kis park, két uszodacsoóvel. Hamarosan elkészül a sportpálya is. A Gamma épületében van a tanműhely. Minden tanuló-nak külön munkaszobája van modern szerzőkkel és gépekkel. Tíz tanuló is dolgozik a fiúk között. A műszaki vezetők vélemlénye szerint nemcsak nagy öntemmel tanulják szakmájukat, de a legteljessebben ráteremtettek a finomtechnikai munkákra.

Az ünnepeken Kossa István iparügyi miniszter mondott avató beszédet.

A most elmult hónapok során ez a negyedik intézet - mondotta -, amelyet a magyar iparostanulóknak, szakmájuk alapos megtanulására, tudásuk magas színvonalu fejlesztésére adnak. Az új intézetek biztosítják, hogy a múltban soha nem tapasztalt magas színvonalon sajátítsák el a tanulók az egyes szakmák tudnivalóit. Erre szükség is van, mert haladnunk kell a technika fejlődésével.

Az ötéves terv során számos új tanulóotthont, iskolát és tanműhelyt létesítenek és 14 ezerrel 44 ezerre emelik az iparostanulók létszámát. Ez nem jelenti azt - mondotta -, hogy a kőipartól elvesszük az iparostanuló-képzést. A jövőben is szükségünk van a szakmunkásokra, akiket a kőipar képez ki, mert még ezzel együtt is csak nagy nehézségekkel biztosíthatjuk az egyre növekvő szakmunkás-szükségletet.

Az új tanulóotthonokban, műhelyekben és tanulóiskolákban jölközzet, üvelt, öntudatos és az élet szépségeit ismerő ifjúságot akarunk nevelni. Szolgálja ez az új otthon is népünk, hazánk, a szocializmus ügyét.

A Gamma iparostanulói nevűben Lits Ferenc tanuló mondott köszönetet.

A múltban - mondotta - az iparostanulók gondosabb szakmai nevelésének hírére, tanulóotthonok felállítására csak terv volt: soha nem beszéltek róla, de nem valósult meg soha. Új otthonunk és tanműhelyünk újabb bizonyítéka előttünk Rákosi Mátyas szavainak, hogy "Tied az ország, magadnak építed!" Mi ezt tudjuk és köztözzet szorgalommal fogunk tanulni, hogy kiváló szakmabereké legyünk és fokozottabban dolgozhassunk egész népünk érdekében.

Az ünnepegy az Internacionáléval ért véget. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1949. május 14.

20 óra - perc

Rákosi Mátyás rádiószózata

§ Lt

Kedves Hallgatóim!

A választás előestéjén szeretném még egyszer röviden összefoglalni azokat a kérdéseket, melyeket a nemzet elé terjesztünk. A Magyar Függetlenségi Népfront ezzel a választással arra kéri a magyar dolgozó népet, hogy hagyja jóvá az eddig végzett munkát és annak eredményeit, támogassa az ötéves terv hatalmas célkitűzéseit, hagyja jóvá a béke megvédésére irányuló eddigi erőfeszítéseinket. Adjon nekünk felhatalmazást, hogy az eddigi úton haladjassunk tovább s ennek megfelelően államszervezetünket is olyan módon fejlesszük tovább, hogy megszilárdítsa az elért eredményeket és előkészítse a jövőndőt.

Ami a megtett utat illeti, eredményeinket röviden és találóan adja vissza az a jelszó: "Romok helyén virágzó fölét, urak országából dolgozó házája." Amikor a demokrácia hatalmas eredményeiről beszélünk, elsősorban a kézzelfoghatókra, számokban kifejezhető sikerekre, az újjáépítés eredményeire, a hátsókra, a termelés adataira szoltunk rámutatni. Pedig talán nem is ezek a legfontosabbak. Talán még jelentősebb az a számokkal ki nem fejezhető jelenség, hogy a magyar dolgozó népnek az övszázas évi után most egyenesedik ki először a gerince. Most kezd először szabadon, teli tüdővel lélegezni. Az a felismerés, hogy övé az ország, magának dolgozik, még fiatal, - de már mutatkozik minden téren teremtő ereje. Mutatkozik az ölmunkásoknál, a munkaversenyben, a mintagazdáknál, a munkásfelfalók sikereiben, a munkához való viszony gyökeres megváltozásában.

A népi újjászülötés, ami az elnyomás sötét évtizedeiben a magyarság legjobbjait amyrira döntözték, most kezd megvalósulni és eredményeképpen friss szellő járja át a nemzet minden rétegét. Nemcsak az ipari munkás, a dolgozó paraszt, a haladó értelmiség a

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1949. május 14.

20 óra 14 perc

/Rákosi Mátyás rádiószózata .... 1. folyt./ § Mk . Gp

Kisember magatartásában jelentkezik az, de megmutatkozik a női egyenjogúsításban és abban, hogy az ifjuság is egyre növekvő mértékben veszi ki részét a nemzetépítés feladatában. Még csak úgyszólván a kezdet-kezdetén vagyunk, de mutatkoznak eredményei annak, hogy felszabadult nők az első bátortalan lépések után most már teljes lendülettel indulnak meg az egyenjogúsítás útján. A nemzet fele, mely a dolgozó nép elnyomásán belül, még mint nő is vissza volt szorítva, most kezdi apránként felszabadulni a női ördöggyömölcsöt. S aki azt hitte, hogy a női egyenjogúsítás megkezdte az ország életét, az nézze meg, milyen bensőséggel ünnepele éppen ebben az évben a magyar dolgozó nép az Anyák Napját és hány ezer megindító jelét láthatjuk ország-szerte annak, hogy a női egyenjogúsítása a nők és elsősorban az anyák fokozott megbecsülését eredményezte.

Ugyanez tapasztalható a magyar fiatalokkal szemben, mely demokráciánk politikai győzelmeinek eredményeképpen most kezdi kimunkálni az öt millió tö helyet az országépítésben. Most alakul ki bennük hivatásuknak az a tudata, mely mint a jövőndő hordozója már most kötelességük. És hogy a demokrácia milyen mélyen szántott az ifjuságon belül, annak legjobb mutatója az uttoró mezeiben, az az állattól fűzött fakadály a nemzet lombosodó fáján.

A népi demokrácia országos népválasztás most kezdi az utolsó hajszálgyökérig áthatni dolgozó népünket s ez a fejlődés, melynek még csak első csarjait látjuk, talán még fontosabb eredmény, mint az, amit gazdasági téren elértünk.

És mindez csak a kezdet. Hármas tervünk csak első kísérlet volt,

/folyt.köv./

T

/Rákosi Mátyás beszéde,.....folyt./ § TP/Go Gp

amelyet nem előzött meg összegyűjtött saját tapasztalat. A bátor ki-  
lépés, az erők kifejtésének szabad lefolyása csak ezután következik.  
Amikor már anyagban és tapasztalatban leraktuk az alapot, mindezt tud-  
ja, vagy legalábbis egészséges ösztönével megérzi dolgozó népünk is.  
Ennek adta jelét május 1-én, amikor ezt a napot, mely régen az ipari  
munkásság seregszemléje volt, most, az egész felszabadult dolgozó nép  
ünnepévé tette. A május elseje nemcsak politikai megnyilvánulás volt  
a haladás nemzetközi szolidaritása, a béke és a demokrácia mellett, de  
az erő, a fegyver, a bizakodó jókedv, mely országunkra vele kapcsolat-  
ban mutatkozott. A demokrácia össz-sikereinek kisugárzása is volt. S  
ez egymás mellett lobogó vörös és nemzeti zászlók érdeke jelképezte azt  
a felismerést, hogy hazánk felemelkedése és a nemzetközi haladás ügye  
elválaszthatatlanul összefonódik és külön lendületet ad a magyar demok-  
rácia minden lépésének.

A május elseje azt is mutatta, hogy a magyar dol-  
gozó nép most kezd csak igazán megbecsülni azt a felszabadító művet,  
melyet a Szovjetunió végzett, amikor leverte kezünkől a bilincset,  
és ezzel megnyitotta előttünk fellemelkedésünk, boldogulásunk és függet-  
lenségünk útját.

Még egyet mutatott a május elseje. Azt, hogy  
dolgozó népünk megszorította és szívébe zárta a Magyar Dolgozók Pártját,  
a magyar kommunistákat, akik mindig élen jártak, ha áldozatvállalásról  
és példamutató volt szó. Akik nem ijedtek meg a nehézségektől, nem  
csüggedtek el a vereségek láttán, nem vesztették el a fejüket a válságos  
pillanatokban és nem szédültek meg a sikerektől, s akiknek minden lépé-  
sét dolgozó népünk szeretete és jól felismert érdekei vezették és vitték  
előre a fellemelkedés vezető uton.

V.

/Rákosi Mátyás rádiószózat,.....folytatás./ § SzK/Hnó Gp

- Nem kétséges, hogy a magyar dolgozók ezt  
az utat helyeslik és jóváhagyják.

- Az előttünk álló feladatok közül kettő a  
kinagasló: öt éves törvünk megvalósítása és békénk megőrzése. A két  
feladat csak egymással karöltve valósítható meg, egyik feltételezi  
a másikat, egymástól el nem választhatók. Mi büszkén hirdetjük,  
hogy az öt éves törv gazdaságilag többet kíván cseleltetni felszabadult né-  
pünknek, mint amennyit megelőző ötven esztendő adott. De itt sor-  
rát külön kihangsúlyozni, hogy a gazdaságinál talán fontosabb az a  
fejlődés, amelyet a törv, a műveltség, a népesség, a falu és  
város életszínvonalának egymáshoz közelítőse terén nyújtani kíván.

- Míg hazánkban a dolgozó nép győzött, sok  
szó esett már arról, hogy az elmúlt negyedévezred alatt a magyarság  
minden függetlenségi mozgalmá elsősorban külpolitikai okokból, a  
nemzetközi viszonyok kedvezőtlen alakulása miatt vereséget szenvedett.  
Most jött először létre olyan helyzet, hogy a haladó emberiség és a  
dolgozó magyar nép céljai egybeesnek. Ki kell említeni, hogy ez nem-  
csak politikai sikert, de gazdaságilag is így áll. Hazánkat több,  
mint négy századon keresztül gazdaságilag is rendszeresen vissza-  
szorították. A török hódoltságot követte a habsburgi német gyarna-  
tosítás. Váltást a Horthy-rendszer sem hozott, melynek legnagyobb  
gondja az volt, hogy hogyan kösse guzsba a dolgozó népet, mely ma-  
gának követelte a nagybirtokos földjét, az emberi jogokat és az em-  
beri életet. Csak most, a demokrácia győzelmével alakultak ki a gyö-  
kores változás lehetőségei. A sárbaragadt, elmaradt magyar dolgozó  
nép azelőtt csak mesében álmodott a hőnművelés eszméről, most  
azonban megvalósult annak a lehetősége, hogy hőnművelés léptekkel  
haladjunk előre. A három éves törv ebben a tekintetben csak tanonc-  
idő volt, afőle próbamunka. Az új munkásigazgatók, az új bankvezo-  
tők

K

/Rákosi Mátyás rádiószózata, . folyt./

most végezték gyakorlókövetek és csak ezután jöhet a landulót.

Történelmi távlatból tekintve, öt éves tervünk az első hatalmas lépés arra, hogy évszázados elmaradásunkat a nép gazdaság, a kultúra terén gyorsan behozzuk. Ezta lehetőséget tudatosította a választásokat megelőző felvilágosító munka. Ez a felismerés ad új szellemet, nagyobb feszítőerőt és történelmi távlatot annak a gigantikus vállalkozásnak. És ez a felismerés teszi lehetővé, hogy bár dolgozó népünk tudatában van a még meglévő nehézségeknek és a bajoknak, mégis örömmel vállalja az öt éves tervvel járó új áldozatokat és vérértéket. Ezért támogatja a Függetlenségi Népfrontot, mely nagy Pártunkkal az élen záloga és biztosítja annak, hogy ezt a hatalmas művet is sikerrel fogjuk befejezni.

Az öt éves terv megvalósításának elengedhetetlen előfeltétele a béke. Nem kell sok szót vesztegetni arra, hogy a mi elemünk a béke. Ha biztosítjuk békénket, biztosítottuk minden tervünk alapját. És ha a népi demokrácia elem a béke, ebből az is adódik, hogy a demokrácia ellenségeinek, a reakciónak elerő és romója a háború, s a vele járó szörnyű pusztulás. Ezért védi a dolgozó nép fokozott elszántsággal békéjét. Ezért küldte ki képviselőit Párisba, ahol több mint 600 millió ember küldöttel sorakoztak fel a háborús gyújtogatók és kardesőrtők ellen. Ezért van ott mindenütt, ahol kegyetlenül kell állni a béke ügyéért. És ezért hoz létre a dolgozó nép fiaiból erős demokratikus hadsereget. Tudja, hogy nem elég a békét óhajítani, meg is kell védeni.

A Függetlenségi Népfront befolyásának előnyülését nem utolsággal a béke következőtes védelme eredményezte. Békénket és a béke nemzetközi ügyét szolgálták azok a barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződések, amelyek demokratikus szomszédainkkal kötöttünk és a jóviszonynak és szinte szeretetnek előnyülése, melyet

LP

/Rákosi Mátyás rádiószózata.....5. folyt./ 5 Mk Gp

hálas népünk fokozódó mértékben mutat felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió felé. Ennek a békeügynak volt jelentékeny szerepe abban, hogy északi szomszédunkkal, Csehszlovákiával is meg tudtuk teremteni az egészséges, baráti viszonyt és ezzel új, szilárd adtuk a békefrontnak.

gerincét - És hogy politikánk helyes volt, ezt éppen a napokban igazolta a haladás és a béke híveinek az ériási győzelme, mely a berlini meg egyezésben és a nagyhatalmak között álló új barátságában jut kifejezésre. A háborús uszítók megpróbálták ezt a győzelmet közéletben vitássá tenni, de most már kénytelenek itt is visszavonulót fújni. Az egyik nagy amerikai lap, mely első sorban állt a háborús uszítóknak, tegnap kénytelen volt a következő megállapítást tenni: "Nyugat-Európának egy újabb háborúban való részvételét az egyszerű ember akadályozza meg. A nyugateurópai egyszerű ember makacs eltökéltségre, hogy el akarja kerülni a háborút, szintén katonai tényező, mely közelebb áll Nyugat-Európa valóságaihoz, mint az amerikai tábornokok." És egy másik nagy amerikai lapban Walter Lippman, az atombomba-politika hirdetője kénytelen elismerni: "Tárgyalunk a német kérdésben, nem engedményként, hanem tervünk összeroppantása következtében."

A háborús uszítók kudarcában döntő része van természetesen a hatalmas Szovjetunió következetes békepolitikájának, de a békefrontnak ránk eső részéből mi is derekasan és becsülettel kivettük a részünket és szerény erőnkhez képest hozzájárultunk az eredményhez. És hozzájárult nem csekély mértékben a béke megvédéséhez a kinni kommunista párt győzelme, mellyel egy 500 millió népet az imperialisták táborából a népi demokrácia és a béke védőinek frontjába visz át. Amint a magyar demokrácia belső sikerei egybeesnek az egész emberi haladás előkitűzőjével, úgy a mi békeerőfeszítéseink is egybefolyanak az imperialista háborús uszítók elleni hatalmas áradattal és erősítik azt.

- Ezt is megértette dolgozó népünk, ezért támogat bennünket, ezért hatalmas felbuzdulással arra, hogy új alkotmánnyal szentesítsük az eddig elértéket és segítsük elő a fejlődést.

/folyt. köv. /

T

/Rákosi Mátyás beszéde....6.folyt./ TP/Go/Lt Gp

- Most, a választások előestéjén már nyugodtan lehet szögezni, hogy újra helyesnek bizonyult a nemzeti demokratikus erők összefogása, az a politika, melyet a múltban folytattunk s amelyet a jövőben is folytatni szándékozunk és helyes volt az egységes lista is, mellyel a nemzet elé léptünk. "A magyar dolgozó nép most egy egységes nagy család" - mondotta nekem egy paraszt a Dunántúlon. Ez az egység jut kifejezésre jelöltjeink személyében is. A dunántúli nép okulására Cselekményemmel olvastam az utolsó - háborúelőtti - választás nyugat-dunántúli éljelöltjeit. 1939-ben a listák élén gróf Csáky István, gróf Pálffy József, gróf Széchenyi Lajos, gróf Pálffy Fidél, Rosner István báró és hasonlók állottak. A Magyar Függetlenségi Népfront jelöltjeinek társadalmi összetétele megfelel dolgozó népünk összetételének és egyben tükrözi vissza azt a szociális változást, amelynek következtében hazánk az urak országából a dolgozók hazájává fejlődött. Jelöltjeink között nincs se gróf, se báró többé, se nagybirtokos, se bankár, sem az urak ügyvédjei. A Népfront jelöltjeinek száma 939, ebből dolgozó paraszt 340, ipari munkás 310, haladó értelmiség 197, kisiparos és kiskereskedő 7, alkalmazott és egyéb 85. A nők egyenjogúsításának fejlődését és a demokrácia építésében végzett jó munkájuk elismerését 150 dolgozó nő jelöltsége mutatja.

- Nem kétséges, hogy ilyen képviselők kezében jobb helyen lesz az ország kormánya és nem kétséges, hogy az egységes lista már a választások előtt is óriási eredményeket hozott. Ezáltal elmaradt az ellentétek és a szenvedélyek felszítása, a károk is oszomó korcsos. Nincs többé versengés a reakció szavazóinak megnyorlásért és ma - ellentétben 1947-től és 1948-tól - a választáson nincs jelen, mint nevető harmadik: a reakció. A választási harc ezáltal hatalmas politikai véleményesere volt. Valóságos demokratikus iskola: az ország gazdájává lett dolgozó

/folyt.köv./

K

/Rákosi Mátyás rádiószózata, ....folytatás./ SzK /Hnó Gp

nép szánvetőse az elmúlt évek eredményeiről és a jövő temivalóiról. A Függetlenségi Népfront és egységes fellépése a választáson kifejezője volt annak az egyöntetű megítélésnek, amellyel a magyar nép a döntő kérdéseket, az eddig elért eredmények helyeslését, öt éves torvunkot és a béke megvédéséért vívott harcunkat nézi és kifejezője annak, hogy nincs eltérés arra vonatkozólag, hogy folytatni kell az eddig követett utat.

- Ennek a hatalmas, népi egységnek egyik jele a katolikus egyházfők állásfoglalása a Népfront-választás mellett. De még ennél is fontosabb és jelentősebb a lelkeskedő katolikus pápák kiállása a püspöki kar nyilatkozata előtt és után. Száz és száz falusi pap lépett fel a Népfront mellett. Nemcsak azért, mert nem akart elszakadni a dolgozó néptől, mely egységesen a Népfront mögé állott, hanem még inkább azért, mert jó négyezstendei ellenséges beállítottság, vagy kritikus viselkedés után a saját tapasztalatok győződött meg arról, hogy népi demokráciánk minden téren becsületesen és eredményesen szolgálja sokat szenvedett nemzetünk felmentését és eredményes szolgálja sokat szenvedett nemzetünk felmentését és eredményes szolgálja sokat szenvedett nemzetünk felmentését. Ez okozta, hogy a katolikus lelkeskedő papság állásfoglalása szinte gátszakadáshoz hasonlított és ez ad nekünk reményt arra, hogy a püspöki kar végre megérti az idők szavát és ezt az első lépését követik majd, határozottabbak a demokrácia felé és ezzel megteremtik a lehetőséget annak, hogy az állam és az egyház viszonyát kölcsönös megelégedésre végre megoldhassuk.

- A magyar népi demokrácia sikereit, mint egy görbe tükör, vetíti vissza a magyar és a nemzetközi reakciónak az a tanácstalansága és tehetetlensége. Amellyel a Népfront-választásokat nézik. Ezen a választáson már nincs is szó arról, hogy a reakció az országon belül, vagy kívül volnunk szemben országépítő terveinkkel szemben valamilyen programot tudna állítani. A jól megérdemelt

F. d. á. k.

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1949. május 14.

20 óra 21 perc

/Rákosi Mátyás rádiószerzata, folytatás/ § Lt/Hn6 Gp

vereségből eredő dühön és alkoseredésen kívül most már nincs más megnyilvánulása a reakciónak. Programot már nem tud adni, mert nyíltan nem mondhatja meg, hogy terveinek egyetlen előfeltétele van: a véres háború. Az ellenségnek ez a programnélkülisége, a kilátás és láthatár hiánya, egyik mutatója eredményeinknek. Azoknak az eredményeknek, amelyeket ellenségeink fogcsikorgatva, rosszakaratú megjegyzésekkel kísérve, de ma már világszerte kénytelenek elismerni.

- A múlt héten még egy ütőkártyája volt a szűkebb körű hírvetésben megnyilvánuló reakciónak, az országos szárazság. De szinte úgy látszik, hogy még a természet is a népi demokráciát támogatja. Egy hete megnyíltak az ég csatornái és a termőföldet, amelyet eddig még soha nem tapasztalt gondossággal és szeretettel készített elő a dolgozó parasztság, bőven megöntözte az aranyat érő országos májusi eső. A közmonda azt tartja: "Bátraké a szerencse". Az ötéves tervet bátran előkészítő dolgozó nép az áldást hozó májusi eső szerencsés kezdetnek tekinti nagy munkája előestéjén.

- Szerte az országban a választás előtt a derűlátás, az optimizmus, a jövőbe vetett bizalom hulláma önti el a dolgozó népet. Ezt mutatta már a május elsője lelkes, hangulatos megünneplése, ez nyilvánult meg a választás előkészítésével kapcsolatban, a hatalmas tömeggyűléseken és az apró munkában is. Mi, magyar kommunisták ebben az általános optimizmusban is nyugtódán mutathatunk rá a meglévő bajokra és az előttünk álló nehézségekre. A dolgozó nép ezt is azzal a nyugalommal és bizalommal vette tudomásul, amelyet eddigi eredményeinkből merített és amelyeket zálogul tekint arra, hogy szívóssággal és jó munkával minden nehézségen és bajon urrá tudunk lenni. Ezért készül a választásra, mint egy hatalmas népünneppályra, ezért díszíti fel újra házeit és tereit, hogy ilyen külsőségekkel is félreérthetetlenül nyilvánítsa rokonszenvét.

LD

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1949. május 14.

20 óra 23 perc

/Rákosi Mátyás rádiószerzata.... 9. folyt./ § Mk Gp

és támogatást a Magyar Függetlenségi Néppfront iránt.

Dolgozó néptünk egysége, a felszabadulás adta lehetőségek tudata, a saját erőnkben és utunk helyességében vetett bizalom és az előttünk kitáruló jövő együtt hozzák létre azt az emlékező, ünnepi hangulatot, amellyel a dolgozó magyar dolgozó nép holnap az urnák elé járul. Ebben a lelkes szellemben sorakozik fel egységesen a Magyar Függetlenségi Néppfront mégis, hogy utána nagy lendülettel folytathassa művét, amelynek eredménye annyi boldogság között, oly sok vihály után, a szabadabb, erősebb, boldogabb magyar hazá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1949 május 14.

21 óra 50 perc

"A Népfront hatalmas győzelmet arat, mert megölte '11 az egész dolgozó magyar népi" - Katolikus papok újabb tömeges állásfoglalása

Ö Uj/Hav/Lt Gp Rákosi Mátyás szombat esti rádióbeszédében gót-szakadéhoz hasonlította az egyházak papjainak tömeges kiállítását a Népfront mellett. Hogy ez a kifejezés nem túlzás, ezt az eddigi sokszáz után - most újabb papi állatkozatok egész sora bizonyítja. Nyilatkozatban tesznek hitet népi demokráciánk eddig elért eredményei, az öt éves terv egy boldog jövő távlatait feltáró építőprogramja és a béke mellett az északmagyarországi római katolikus lelkészek:

- Szükségünk van a békére, a nyugalomra. Erre várunk minden dolgozó ember; azért állunk a Népfront mögött, mert a Népfront ennek a békének és nyugalomnak legfőbb őrzője! - mondja a nyilatkozat, melyet Lestyák Jenő kőtkehdi, Gábel Géza faji esperes-plébánosok, Ling F. Alán zrenventrei kanonok, püspöki tanácsos, nova jidrányi plébános, Füg Béla, Iska István felsőegyházi, Horváth Géza ataujszántói, Bacsur Andor felsővadászai, Nagy István tomaji, Losánszki Gyula hernádvoosai, Soden László palnaji plébánosok, S. r. Lakócs József ny. piarista gimnáziumi igazgató, dr. Czón József püspöki tanácsos, szent-ési esperes-plébános, Szilárd György olaszlisztkai, Csontos Barna bodregkereszturi, Farkas István vitányi, Eszö Tivadár ritkai plébánosok, Krenyiczki István alsóregődi görögkatolikus plébános, Ignác Gyula szegilongi, Barna József kékedi, Mátéffy József monyhátanyai, Bobovniczki Gyula sajaszögedi, Vécsei Ferenc hejőkürti, Bódi István hejőbábai plébánosok, Szmandray János sajaszögedi görögkatolikus esperes-plébános és Mazur Béla mikóházi görögkatolikus lelkész irták alá.

- Vasárnap én is a Népfrontra adom le szavazatomat!

- jelentette ki Prigi István debreceni görögkatolikus lelkész. Hasonló szellemben nyilatkoztak:

Abaliget-i Kázmér plébános, Sebastyón Ferenc eszékonyavisontai, Németh Jenő vörösi, Molnár György iktai, Kovács László siklói, György Lajos hetesi, dr. Tesztenyák László menyői, Kollár István gyékényesi, Schweitzer József zsávo-lyi, Vértés Andor somogytárnócai, Gerstner Béla taraji, Kolumbán Alán felsőegyházi, Vaskuti József nagyszaklói, Ragács Kálmán taksanyi, Dombai László vizvári, Baráth István bálatonlakoszturi, Csónka László szabadhidvégi plébánosok és dr. Langmár Lipót apátplébános.

Dr. Faragó László debreceni római katolikus hittanár kijelentette:

"Minden lehetőséget meg kell tennünk, hogy a Népfront öllkituzésai a hat éves és öt éves terv megvalósítása s a tartós béke válórá váljanak. A Népfront ezen a választáson hatalmas győzelmet arat, mert megölte '11 az egész dolgozó magyar népi" /MTI/

Y.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949 május 14.

21 óra 55 perc

Átadták rendelkezésnek a szegedi nagyállomás-ujszegedi állomás közötti villamosvasutvonalat

Kir. VG/Lt Gp Szeged, május 14.

Szombaton délután ünnepélyes körtek között adták át a forgalomnak az ujszegedi vasutállomásig meghosszabbított villamosvasut-vonalat. Ezentúl a nagy állomástól az ujszegedi állomásig villamossal vehet az utazóközönség. A villamosvasut dolgozói az 1.4 kilométer hosszúságú vonalat 29 nap alatt rohamunkával építették meg. /MTI/

Magyar-török kereskedelmi megállapodás

Kun & Hk/Lt Gp A Magyar Távirati Iroda jelenti: Csütörtökön délután Ankarában magyar-török kereskedelmi és fizetési megállapodást irtak alá. /MTI/

Időjárásjelentés

& Lt Gp A Meteorológiai Intézet jelenti május 14-én, szombaton este 9 órakor:

Közép- és Nyugat-Európában is változó, csapadékos jellegű az időjárás. Hazánkban szombaton a keleti részeken kisebb hőcsökkenés lépett fel. A hőmérséklet így csak délen emelkedett 20 fok fölé. A nyugati, északi és keleti vidékeken általában csak 17-19 fokot mértek. Irtás sokfelé volt eső, a déli-utáni órákban zivatar, sőt a fővárosban, Zalagegerszegen és szombathelyen jégeső is. Az estig beérkezett jelentések szerint a Mezőkben, Misinatotón 19, Zalagegerszegen 16, a fővárosban, szombathelyen, Győrött, Pannónhalmán és Egerten 13, Sopronban és Pécsett 12, Bafán 11 milliméter csapadék hullott.

Budáposton szombaton 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre számított légréteg 756 milliméter, gyengén emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt időnkint élénkebb keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, a hőmérséklet fokozatosan emelkedik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 május 14.

21 óra 15 perc

Helyreigazítás

Kúm & FT/Hné Gp A mai B 26. "Elutasítottunk egy angol beavatkozási kísérletet stb." című kiadásunk utolsó bekezdése helyett az alábbi szöveg irandó:

A külügyminisztérium jegyzékében végül megjegyezte azt, hogy a Magyarországon lévő összes többi külképviselet tiszteletbontartása Magyarországi szuverénitását, hasonló körülményekkel nem fordultak a külügyminisztériumhoz. /MTI/

Rákosi Mátyás rádiószózatának közvetítését megismételte a Rádió

FT/Hné GP Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára a Magyar Függetlenségi Népfőnt elnökeként a választás előestéjén szombaton 20 órakor elmondott rádiószózatát, amelyet a mai B 31-40 kiadásokban közöltünk, az események következtében az adásban több helyütt beállott zavarok miatt a magyar Rádió 21 óra 30 perckor az adást megismételte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 május 14.

22 óra 5 perc

A kirakatsverseny győztesének Rónai miniszter átadta a díjakat

& K6/Jn6/Lt Gp Százhatvanegy városban és községben folyt a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének és a Kiskereskedők Szabad Szervezetének kirakatsversenye. A fővárosban 1500 kirakatsversenyzett egyúttal, melyik tudja stílusosabban bemutatni népi domokráciánk eddig elrt eredményeit és az öt éves törv. ragyogó perspektíváját.

A kirakatsverseny győztesének szombat este átadta a díjakat a KMOZ díszteremben rendezett ünnepségen Rónai János kereskedelm- és szövetkezetiügyi miniszter.

Ezek a kirakatok is megmutatták - mondotta -, milyen híven szolgálják domokráciánkat a kiskereskedők.

Az Állami Áruházak I-es számú fiókja a domokrációs osztály kollektív munkájával a kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter ezüstserlegét nyerte. A Cipőkoreskedelmi Nemzeti Vállalat a kirakatsrendezőnk munkaközösségével a KMOZ Áruházot, a Dol-Ka Ög R közeli-uti fiókja, Domokos Károly kirakatsrendezővel bronz-szobrot nyert, az Erzsébet-Hinler Vilmos kirakatsrendezővel a kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter vándorserlegét nyerte. Étkezés díjakat nyertek még az Edességbolt NV Népszínház-utcai fiókja, a Híztartási Bolt NV Bajcsy-Zsilinszky-ut 6. szám alatti fiókja, a KÖZERT 102. számú fiókja, az Utasellátó NV és a VASERT NV. /MTI/

Utcabulldozal, fáklyásmennettel ünnepelték a választás előestőjét Nagy-Budapest dolgozói

Ng & Lt/Lt Gp A dolgozók tömegei örömmünnepek tekintik május 15-öt, amikor hitet tehetnek a béké, a szabadság, az öt éves törv., a Népfőnt mellett. A választás előestőjét Nagy-Budapest dolgozói vidáman ünnepelték meg.

Ujpesten megteltek az utcák a dolgozókkal. Öregek, fiatalok vonultak fel a zeneszótól hangos utcákra. A szabadságharcosok fáklyásmennettel zeneszóval vonultak végig a városban. Az egész város ünnepelő arccal öltött. Kivilágított házak, zászlókkal díszített, kivilágított üzemek és színházak helyek várták a dolgozókat. Az újpesti MNDZ és az IT ömisi ténchelyiségek megteltek a vidám közönséggel. Büfő, műsor várta a dolgozókat, akik a műsor után vidáman táncoltak.

x x x

Az Abonyi- és Zichy Góza-utca sarkán hangszórókkal hallgatta a környék lakossága Rákosi Mátyás beszédét. A környék lakossága büszke arra, hogy Rákosi Mátyás, a Magyar Függetlenségi Népfőnt elnöke, a magyar nép szeretett vezére az ő környékükön lakik.

/Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1949. május 14. 22 óra 50 perc

/Utcabulókkal, fáklyásmennettel ünnepelték... fol. t./ Ng. 3 Lt/Lt Gp.

A rádióbeszéd után a Szabadságbarát Szövetség Thököly-ut 80. alatti helyiségében gyűltek össze, ahol a közönség köréből jelentkeztek önként műsoradónak és jóslóként műsort megjósoltak. Utána a zenekar is előkerült és vidáman, táncol folytatott a mulatságot.

x x x

A Zsolnay-gyár előtt utcabulí kezdődött. Az utcán nagy büfét állított fel a XIV. kerületi MNDsz. Utána bevonultak a gyár kulturális helyiségébe, ahol zenekart adtak. A zenekar vígan szót, az utcára is kimentek a párok, nem törődve az esővel és a sárval és vígan táncoltak, miközben a dolgozók reflektorokkal világították meg az utcát.

x x x

Ng. 3 Lt/Lt Zuglói népe a Novi bazaar-téren gyülekezett, ahol a tánczene hangjai mellett vígan szórakozott. Nagy sikere volt a KÖZÉP vendorbüféjének. A roskadásig megtelt élelmiszeres kosárba nagy forintot volt rajzolni és alá volt írva: "minden egy forint". Virstlit konferenciát, finomabb szendvicseket, tojást, italt málnaszörpöt frissítőket kaptak a táncolók egy forintért.

x x x

& KM/Jné/Lt Csepel dolgozói szombaton délután három helyen készültek a választás előestéjének ünnepségére. A Szent Imre-tér, a Királyerdő és a Munkásotthon környékén utcai búfeket készítettek elő. Este 7 óra tájban már több ezren gyűltek össze, hogy mára az ünnepség kezdetén jelen lehessenek és közösen hallgassák Rákosi Mátyás rádióbeszédét. Hatalmas vihar jött közbe. Az összegyűlt tömeg szervezeten vonult a MDF-szervezet körzetébe és a rádió köré gyűlve, csoportosan hallgatták Rákosi Mátyás beszédét. A beszéd hallgatására felkészültek a lakók az is. Hatalmas csoportok gyűltek egy-egy rádió köré a szomszédságokból. Mivel a vihar és az eső lehetetlenné tette, hogy az ünnepségeket az utcákon tartásuk meg, a csepeli dolgozók gyors ütemben felkészítették a tantermet a Sportcsarnokban, a Munkásotthonban és Királyerdőben, vörösiszínű szőnyegek, választási jelzések kerültek a tennelkébe és a tényleg több ezer dolgozó részvételével elkezdődött. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949. május 14. 23 óra 10 perc

Százhatvan hajó színpompás felvonulása a Dunán

Zs/Jné/Lt Gp Több ezres tömeg várt a pesti és a budai Dunaparton az evezősök és kajakosok színpompás felvonulásának megkezdésére. A felvonulás megkezdése előtt Hunyadvári László, a Csepel újsportolója mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy ma a háború pusztításai ellenére istübb hajónk van, mint a felszabadulás előtt volt.

A beszéd után a zonnal megkezdődött a felvonulás. Az első hajón hatalmas békagalamb jelképezte, hogy csak békében lehet sportolni, csak békében lehet építeni. Utána 50-100 méterre egymástól megindult az evezősök hatalmas felvonulása. Szinte teljesen ellepték a Dunát, egymástól csak az egyes személyes piros fedélű portyajakaják. A portyajakaják ötös sorokban eveztek le a Dunán, az élén 30 csepeli hajó haladt. Mögöttük, a Margithid ivói alatt már feltűntek a küldibűző színű indián tisztek. Egy sorban jöttek, majd a hid után 15 Rajó versenyezni kezdett. Sorban usztak el a parlament előtt a Tungsvan, a KASZ, a Ganz, az Elzett, a Csepel és a többi egyesület indián-osóhájait.

A közönség hangosan élte az evezősöket, tapsol, mikor feltűntek a négy párevezősök között a nyolcsok, Gyöngyös egyesületos csapatokkal hazul mind a 16 hajó a közönség előtt.

Befejezőül Szendei Antal, a Vasas sportolója, az Olimpia harmadik helyezette beszélt a hangszórokon keresztül a közönséghez. Elmondotta, hogy a felszabadulás előtt az evezés csak az "uri" osztály sportja volt. Ma pedig az előttünk felvonuló 170 hajó 800 főnyi létszámmal óka bizonyította annak, hogy népi derokrajánk az evezésben is megvetette a tömegsport alapjait. Az evezősök ezért végtelenül hálásak a Magyar Dolgozók Partja nagy vezetőknek, Rákosi Mátyásnak, /MTI/

Vég e.

T